

*В диссертационный совет 24.2.276.04
при ФГБОУ ВО «Белгородский государственный
технологический университет им. В.Г. Шухова»
по адресу 308012, г. Белгород, ул. Костюкова, д. 46*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Галимулиной Фариды Фидаиловны по теме «Методология оценки эффективности промышленных систем в условиях становления технологического суверенитета», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)

В настоящее время наблюдается интенсивный рост интереса ученых и практиков к проблеме обеспечения технологического суверенитета страны, зачастую, в контексте адаптации промышленности к сложившимся геополитическим и экономическим условиям. В данном контексте, вопросы эффективного управления хозяйствующих субъектов в складывающихся условиях сопряжены с их возможностью оперативно реагировать на внешние угрозы и ограничения, тогда как традиционных методов и механизмов становится недостаточно и требуется модернизация подходов к исследованию проблем промышленного развития и измерению эффективности инициируемых проектов в общем векторе достижения технологического суверенитета. Таким образом, актуальность выбранной темы диссертационного исследования, определяемая современными тенденциями промышленного развития, не вызывает сомнения.

Опираясь на содержание автореферата диссертации, можно говорить о научной и практической ценности сформулированных автором научных результатов. Корректная постановка цели, задач, определения объекта и предмета исследования, логичное и последовательное изложение теоретико-методологических положений свидетельствует о тщательной проработке структуры исследования. Стиль изложения соответствует научному.

Автореферат диссертации содержит отражение основных результатов, полученных в ходе диссертационного исследования. Особое внимание привлекает концептуальный каркас методологии оценки уровня развития технологического суверенитета, базирующийся на систематизированных элементах методологии (теории, проблемы, принципы, элементы логической и временной структуры) и разработанных автором дефинициях, классификациях, моделях (стр. 13-15 автореферата). Интересным является методический подход к оценке эффективности промышленных систем в зависимости от стадии становления

технологического суверенитета, который отличается учетом способности хозяйствующих субъектов адаптироваться к ограничениям санкционного характера (стр. 17-19 автореферата). Данный результат развивает авторская модель оценки эффективности проекта реализации технологического суверенитета на уровне управляемой промышленной системы, которая раскрывает направления обеспечения технологического суверенитета и содержит методические инструменты измерения динамики эффективности промышленной микросистемы на фоне реализации мероприятий в области импортозамещения (стр. 27-28 автореферата). Квинтэссенцией диссертационного исследования является структурная модель управления, которая упорядочивает задачи органов исполнительной власти по перспективным направлениям повышения эффективности развития промышленных систем, что формирует предпосылки обеспечения технологического суверенитета (стр. 28-30 автореферата).

Каждое положение, выносимое на защиту, обладает элементами научной новизны, базируется на теоретических и прикладных знаниях, что определяет его обоснованность и достоверность.

Судя по содержанию автореферата, результаты исследования прошли достаточную апробацию в области науки и практики, представлены в 84 научных работах, в том числе в 28 научных статьях в изданиях, рекомендуемых ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, 5 монографиях и 9 электронных ресурсах и программах для ЭВМ.

Вместе с тем, требуют уточнения автора некоторые моменты.

- 1) Впечатляет сформированная автором концепция операционного управления цепями поставок промышленной продукции (рис. 5 на стр. 22 автореферата). Однако возникает вопрос о том, какова взаимосвязь данной концепции с обеспечением технологического суверенитета.
- 2) В тексте автореферата диссертации встречаются понятия «импортозамещение» и «импортонезависимость». Хотелось бы услышать комментарий автора о сходстве или различии данных категорий.

Однако, указанные замечания носят дискуссионный характер и не снижают научной ценности результатов исследования.

Обобщая вышеизложенное, можно заключить, что диссертационная работа Галимулиной Ф.Ф. «Методология оценки эффективности промышленных систем в условиях становления технологического суверенитета» представляет собой законченную научно-квалификационную работу, содержит значимые для науки и практики выводы и рекомендации, направленные на решение важной научной проблемы, имеющей существенное значение для российской экономики, соответствует требованиям пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от

24.09.2013 г. № 842 (в действующей редакции), а ее автор, Галимулина Фарида Фидаиловна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Профессор кафедры «Отраслевое управление и экономическая безопасность» Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Саратовский государственный технический университет имени Гагарина Ю.А.» доктор экономических наук, доцент

Оксана Николаевна Киселева

«2» мая 2024 г.

Шифр научной специальности, по которой защищена докторская диссертация: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Саратовский государственный технический университет имени Гагарина Ю.А.»
Адрес: 410054, Саратовская область, г. Саратов, ул. Политехническая, д. 77.
Телефон: (8452) 99-88-11
E-mail: oksana@briik.ru

Подпись Киселевой Оксаны Николаевны заверяю:

